Прием на обучение в общеобразовательную организацию проводится на принципах равных условий приема для всех поступающих, за исключением лиц, которым в соответствии с Федеральным законом предоставлены особые права (преимущества) при приеме на обучение.

Категории детей, имеющих право первоочередного или преимущественного приема на обучение:

- В первоочередном порядке предоставляются места в общеобразовательной организации детям, указанным в абзаце втором части 6 статьи 19 Федерального закона от 27 мая 1998 г. № 76-ФЗ "О статусе военнослужащих", по месту жительства их семей.
- В первоочередном порядке также предоставляются места в общеобразовательной организации по месту жительства независимо от формы собственности детям, указанным в части 6 статьи 46 Федерального закона от 7 февраля 2011 г. № 3-ФЗ "О полиции".
- Детям сотрудников органов внутренних дел, не являющихся сотрудниками полиции, и детям, указанным в части 14 статьи 3 Федерального закона от 30 декабря 2012 г. № 283-ФЗ "О социальных гарантиях сотрудникам некоторых федеральных органов исполнительной власти и внесении изменений в законодательные акты Российской Федерации".
- Ребенок имеет право преимущественного приема на обучение по образовательным программам начального общего образования в государственную или муниципальную образовательную организацию, в которой обучаются его полнородные и неполнородные*** брат и (или) сестра.

*** Управление образования администрации городского округа «Город Йошкар-Ола», в связи с предстоящей с 01 апреля приемной кампании в первый класс поясняет.

Статус братьев и сестер имеют лица, которых объединяет наличие общих родственников.

При этом, в зависимости от их биологического происхождения, данная родственная связь подразделяется на официально утвержденные законодательством три вида: полнородные, неполнородные, сводные.

Термином «полнородные братья или сестры» обозначаются родственники, имеющие двух общих родителей. Полнородными будут считаться как сестры и братья, существенно отличающиеся по возрасту, но происходящие от одних и тех же людей, т.е. у полнородных братьев / сестер общие родители на двоих.

Если у братьев или сестер общим выступает только один родитель, они относятся к категории неполнородных. Несмотря на то, что дети имеют только одного общего родителя, они считаются родственниками. Например, женщина, имеющая дочь от первого брака, вышла замуж повторно и родила еще одну дочь от нового мужа. В данном случае девочки, у которых общая мать и разные биологические отцы, будут считаться друг другу неполнородными сестрами. Если в таком браке, где у супругов уже есть дети от предыдущих отношений, рождается общий малыш, он также будет иметь статус неполнородного по отношению ко всем остальным.

А вот сводные братья и сестры не причисляются даже к неполнородным, так как отцы и матери у них абсолютно разные. Примером может служить ситуация, когда женщина, родившая сына от предыдущего мужа, вступает в новые брачные отношения с мужчиной с детьми. Тогда согласно законодательству, сын женщины будет являться сводным братом для детей мужчины.